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A békerevizió 
igye ma a kérdések kérdése, amely 

körül a nemzetközi élet minden 

tty megmozdulása forog. Nemcsak 

-zért, mert a békeszerződések meg- 

ötése utáni tizedik évben már a 

éztesekben is megvan az erköl- 

ISi bátorság nyiltan bevallani, 

hogy bizony történtek tévedések, 

molt, örténtek hibák, a szerződések tu- 

iy ajdonképpen nem is voltak min- 

iig szerződések, hanem a nagyha- 

d almak diktátuma, amelyről még 

tu itatkozni sem lehetett mindig. 

i Nemcsak azokat az országokat 

ulu 1em hallgatták meg, melyek róvásá 

a történtek intézkedések, hanem 

uzokat sem, amelyeknek javára 

mlöntöttek. A nagyhatalmi triumvi- 

rátus olimpuszi magasságokban 

rónolt a halandók milliói fölött és 

9 ugy osztott igazságot és - igaz- 

e ságtalanságot. Az igazságtalansá- 

ok megbosszulták magukat, mert 

hogy egész Európa ma abban a 

kétségbeejtőn szomoru helyzetben 

málvan, amelyből hiába látszanak a 

mukivezető utat keresni, nemcsak a 

ab1háborunak, hanem még inkább a 

békediktátumok következménye. 

mnAz emberek millióit sakkfigurák- 

Mulként kezelni és a gazdasági adott- 

dságokat egyszerüen felrugni, bün- 

128 tetlenül nem lehet. A békeszerző- 

dések legtöbbjénél pedig ez tör- 

01 tént. Olyan gazdasági rendszabá- 

yokat és uj fogyasztási és terme- 

1l ési határokat állapitottak meg, 

--melyek káros következményeit 

/ 

Győzők és legyőzöttek egyaránt. 

jom em csoda, mert a nagyhatalma- 

Mkat a gyülölet, bosszuvágy és tu- 

u datlanság vezette. Ennek igazolá- 
meára talán elég, ha Keynes köny- 

mi vére hivatkozunk, aki Anglia gaz- 

mundasági szakértője volt a békedele- 

unlgációban és leirja, amikor már na- 

pok óta folyt a vita, hogy a Bán- 

ság Romániának vagy Jugoszlá- 

viának jusson-e, Lloyd George 

14' megunva a hosszas disputát, azt 

mild kérte, mutassák már meg neki azt 

a Bánát nevü várost, amely- 

nek birtokáért folyik a versengés. 

nnek a tudatlanságnak és nem- 

mél törödömségnek volt azután követ- 
mé kezménye, hogy egy-egy vasuti vo- 

nalat az uj országhatárok kétszer- 

i til háromszor is metszették és a ha- 

I Mtárt falvak közepén huzták ker
esz- 

üdil 

ulel : 

t a nagyszerüű békemü létrehozata- 

40 láért. Azóta változott a világ. A 

gyülölet és bosszu elvetett magvá- 
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Román bankjegyek 

amnisitásához kliséket 

rendelt egy fiatalember 
Budapeosterrn 

Budapesten csak nemrég lepleztek 

le egy társaságot, amely román bé- 
lyegeket akart hamisitani. Most ujabb 

hamisitási úgy foglalkoztatja a ható. 

ságokat, amelyet szintén Románia 

kárára akartak elkövetni. A buda- 

pesti román királyi követség jogtaná- 

csosánál, Lázár Nándor dr ügy- 

védnél tegnapelőtt megjelent Lett 

Ervin budapesti jónevü cinkográfus, 

aki elmondta, hogy néhány nap előtt 

megjelent nála egy fiatalember, aki 

ardélyi származásunak mondotta ma 

gát és különös ajánlatot tett. 

Az illető azt a megbizást adta a 

einkozráfusnak, hogy készitsen neki 

román száz és ötszáz leies bank- 

jegyek előállitására szolgáló klisé. 

ket. Kiijelentette, hogy a klisékért 
ötvenezer leit fizet, azonban kikö- 

tötte, hogy hibátlan és tökéletes 

munkát követel. 

A cinkográfus ugy tett, mintha a 

megbizást el akarná vállalni és arra 

kérte a fiatalembert, hogy a végleges 

válaszért szerdán délben jelenjen 

meg, mert addig jól meg kell fontol- 

nia, hogy a kliséket tényleg el tudja-e 

késziteni olyan preciz kivitelben, mint 

azt tőle kivánják. Lázár Nándor dr. 

a cinkográfussal a főkapitányságra 

ment, ahol Lett Ervin megismételte 

mindazt, amit a román követség jog- 

tanácsosának mondott. Erre a rendőr 

séggel megállapodtak abban, hogy 

szerdán detektivek rejtőznek el Lett 

Ervin cinkográfiai mühelyében és a 

jelentkező klisérendelőt lefogják. 

ből egyenetlenség és bomlás kelt 

ki, mely gazdasági és társadalmi 

összeroppanással fenyegeti Euró- 

pát. Most fühöz-fához kapkodnak, 

a belátóbbak meakulpáznak és 

mind hangosabb lesz azok szava, 

akik a reviziót követelik. Követe- 

lik Angliában, Olaszországban, 

Franciaországban, Amerikában, 

Csehszlovákiában és természete- 

sen az összes legyőzött államok- 

ban. Hivatalosan és nem hivatalo- 

san, parlamentben és népgyülése- 

ken, sőt már a Népszövetség előtt 

is. Néhány hét előtt mi is reámu- 

Szerdán délben valamivel tizenkét 

óra előtt a cinkográfusnál jelentke- 

zett az erdélyi fiatalember és érdek- 

lődött a klisék iránt. Lett Ervin ügye- 

sen ugy terelte a beszédet, hogy a 

fiatalember a megbizást ujra elismé 

telte és azt végighallgzatták a detek- 

tivek is. A titokzatos fiatalember uj- 

ból kijelentette, hogy száz és otszáz 

leies bankjegyek készitésére kellenek 

neki klisék, amelyeknek készitéseért 

ötvenezer leit fizet. 

Amikor a detektivek ezt végighall- 

gatták, egyszerre előléptek és a 

fiatalembert, aki láthatóam meg- 

döbbent, lefogták és igazoltatták. 

Kiderült, hogy az illető Alesik 

Károly harminchat esztendős dé- 

vai illetőségü kereskedő. 

A detektivek Alesik Károlyt azon- 

nal elvitték a főökapitányság bűnügyi 

osztályára, ahol megkezdődött a ki- 

hallgatása. Alesik beismerte, hogy a 

kiiséket megrendelte, azonban hang- 

sulyozta, hogy neki magának tulaj- 

donképpen semmi köze nincsen a ter- 

vezett pénzhamisitáshoz. Elmondotta, 

hogy a klisérendelésnél csak mint 

közvetitő szerepelt egy Erdélyben la- 

kó barátija megbizásából. Nemrég 

odahaza járt Erdélyben és akkor ta- 

lálkczott ezzel az ismerősével, akivel 

még a harctéren barátkozott össze. Ez 

a barátja elmondotta neki, hogy 
száz 

és ötszáz leies bankjegyekről való 

klisékre van szüksége és a munkáért 

akár ötvenezer leit is fizetne. Mint- 

hogy Erdélyben nincsenek olyan ciu- 

tattunk a revizió szükségességére 

és hangoztattuk, hogy a kérdés 

csak ugy oldható meg, ha ujabb 

békekonferenciát hivnak össze, 

melyen az összes érdekelt ál
lamok 

megbizottai szabadon és egyenlő 

joggal terjeszthetik elő vélemé- 

nyüket. A békeszerződések revi- 

ziója ma már nemcsak egyes orszá-
 

gok ügye, hanem az egész világé,
 

a világbékéé. Ma már nem kell bá-
 

torság ahhoz, hogy ezt a kisebbsé
- 

gi sorsba szakadt nemzettöredékek 

is nyiltan hangoztassák. Ezt iga- 

zolja a csehszlovákiai példa, ahol a 

kográfusok - mondotta a barátja - 

akik ezt a munkát tökéletesen el tud- 

nák végezni, azért jó volna a klisé- 

ket budapcsti műühelyben megcsinál- 

tatni. Az erdélyi ismerős megkérte 

Alesik Károlyt, hogy a megrendelést 

adja le valamely budapesti cinkográ- 
fusnál. Alesik a megbizást elvállalta 

és amikor erdélyi látogatása után Bu. 

dapeetre jött, fölkereste Lett Ervint. 

A budapesti főkapitányság elrendelte 
Alesik Károly letartóztatását. 

Egyben táviratot intéztek a romá- 

niai hatóságokhoz, amelyekkel 

részletesen tudatták az eddigi ese- 

ményeket a készülő bankjegyha- 

misitásról. A táviratban tudatták 

az erdélyi megbizó nevét és lak. 

helyét is, amelyet Alesik pontosan 

megjelölt. 

Budapesten remélik, hogy a román 

rendőrség ma reggelre már elfogis 

az ujabb nagyarányu pénzhamisitás 

erdélyi vezérét. : 

A KISEBBSÉGI ORVOSOK 

LISTÁJA AZ ORVOSKAMARAI 

VÁLASZTÁSON. A temesvári ki- 

sebbségi orvosok blokkjának ve- 
zérlőbizottsága tegnap este ülést 
tartott és 7:4 szavazati arányban 
elhatározta, hogy az orvoskamaral 
választáson a Gábor Liviusz-féle 

listát támogatja. Ez a lista a kö- 
vetkező: Gábor Liviusz dr., Hoff- 

mann Miklós dr., Keller Miklós 
dr., Miletici Sándor dr. és Schwarz 

György dr. 

német pártok értekezletükön hatá- 

rozati javaslatot fogadtak el, 

amelyben a békeszerződések revi- 

ziója mellett foglalnak állást. Et- 

től várják nemcsak a gazdasági, 

hanem a nemzeti bajok megszüné- 

sét is. És ha a kisebbségek bárhol 

követelik a reviziót, ugy ezzel nemi 

az államhüség ellen vétenek, ha- 

nem csak csatlakoznak ahhoz a 

mozgalomhoz, amely a népeket 

meg akarja menteni a végromlás- 

től és a szebb, boldogabb jövendőt 

kivánja biztositani az emberiség 

é nin a
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Kereskedök a drágaságról: 

Az olcsóbbodás kulcsa 
kizárólag a 

A drágaság letörésére irányuló 
ankétünk folytatódik és ezuttal a 
temesvári kereskedelmi érdektes- 
tület képviselőjének álláspontját 
van módunkban ismertetni. End- 
re Károly, a Temesvári Kereske- 
dők Egyesülete főtitkára a főpol- 
gármester legutóbb közölt nyilat- 
kozatára a következőkben reflek- 
tál: 
Balta Koriolán dr. főpolgár- 

mester ur véleményét a drágasági 
front áttöréséről, a Déli Hirlap 
ankétja során érdeklődéssel olvas- 
tuk. A főpolgármester helyes köz- 
gazdasági érzékére és tapintatára 
vall, amikor átlátja, hogy a drá- 
gaságot hatósági intézkedésekkel 
nem lehet letörni. Több állitásá- 
nak azonban a legjobb akarattal 
sem adhatunk igazat A gazdasági 
életnek törvényszerüségében örök 

szabályt képez az a tétel, hogy az 
árak elsősorban a kereslet és kiná- 
lat szabályozó ereje szerint ala- 
kulnak. A belföldi áraknak is tu- 
lajdonképpen hozzá kellene simul- 
niok a világpiaci árakhoz, 

hiszen az árucikkek értékének ni- 
vellálódása majdnem olyan sza- 
bályszerüséggel történik, mint a 
viznek egy szintre való törekvése. 
Ha az itteni árakon még sem 
érezhető a világszerte megin- 
dult olcsóbbodási folyamat. an- 
nak oka az, hogy az üzleti re- 
zsiterhek abnormálisan na- 
gyok. 

Ezek között első helyen áll a ma- 
gas vám, mely versenyképességün- 
ket még a belföldi fogyasztók el- 
látása tekintetében is annyira le- 
fokozza, hogy azok inkább Buda- 
pesten, vagy Bécsben vásárolnak 
be. Másodsorban az üzletbérek és 
közterhek, harmadszor pedig a tő- 
kehiány és hitelválság következté- 
ben állandósult magas kamatok. 
Nem áll tehát az, hogy az olcsób- 
bodási folyamat az itteni iparosok 
és kereskedők jószántából végbe- 
mehetne, ellenben az üzleti rezsi- 
terhek csökkenése és a kamatvi- 
szonyok javulása kétségkivül ma- 
gával hozná az árak csökkenését, 
A kereskedőtől és vállalkozó- 
tól nem lehet megkivánni, 
hogy feláldozza magát és ugy 
siessen a jelenlegi társadalom 

segitségére, hogy annak jobb 
prosperálása érdekében tönk- 
remenjen. 

Nem is kivánják sehol a világon a 
vezető körök a kereskedők önfel- 
áldozását, először, mert ez termé- 
szetellenes, másodszor, mert a 
nemzetgazdaság nem ismer ily 
megváltfó üdvözülést. Ezzel szem- 
ben a köztestületek mindenütt se- 
gédkezet nyujtottak a kereskedő 
és iparos osztálynak oly irányban, 
hogy időszerütlen terheik csökken- 
tessenek. A külföldön számos he- 
lyen a város egyeztető gyanánt 

llépett fel kereskedő és háztulajdo- 
nos között az abnormális magas 
üzletbérek igazságos leépitése ér- 
dekében, mely a rezsitételek egyik 
jelentős hányadát képezi. 
Másutt az állam, a tartomány 
és a város már régóta kiméli 
az adóalanyokat az illetékek 

és adók előirányzásánál, 

rxonezzeoé 
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mert . 
politika ellenére is. 

Inkább leépitést, mint emelést tö- 
rekszik keresztülvezetni, de min- 
denekelőtt tartozkodnak a hibás 
inveszticióktól s a takarékosság és 
óvatosság politikájával igyekez- 
nek ellensulyozni adófizetőik tul- 

állitjuk azzal e 
termelvényeiken minden munka és 

ságos igénybevételét. 
Ami a főpolgármester ur ama 

állitását illeti, hogy az olcsóbb 
árak kialakulását megölik a kü- 
lönböző kartellek és szervezkedé- 
sek, szintén nem fogadhatjuk el 
általánosságban. Vannak ugyan 
kartellek, melyek árszabása ellen 
a kereskedők küzdenek legjobban, [ 
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hatóságok 

pl. a papir-, cukorkartell, ha azon- 
ban e kartellek védvámját szembe- 

a tétellel. melyet 

rizikó nélkül maga az állam profi- 
tál, a drágulás igazi okára köny- 
nyen ráismerhetünk. 

Gondoljunk csak a cukor fo- 

gyasztási adójára, mely a mai 

horribilis cukorárak harmad- 

részét képezi és a többi sulyos 

fogyasztási adóra, mely a la- 

kosság élelmezését drágitja 

meg. 

A berleszántlitás 
mitsemnm használ 

sunk vezető iparvállalatai kényte- 
lenek a termelési költségek leszál- 
litását a munkabérek terén keres- 
ni, mert a mérséklés más helyen! 
nem lehetséges E sulyos szociális 
kényszer bizonyitéka annak, hogy 

Szomoru jelenség, hogy 

a hazai gyáripar milyen küzdelmet 
folytat létéért minden iparvédelmi 

A romániai 
bérredukció sulyosságát növeli az 
a körülmény, hogy ugyanakkor 
nem áll be mint a 
külföldön - az az a ol- 
csóbbodási folyamat, mely a reál- 
bérek vásárlóképességét a reduk- 
ció ellenére is az előző szinten tar- 
taná. Ezen szükséges olcsóbbodás- 
nak kulcsa egyedül a közhatósá- 
gok kezében van, mert tulnyomó- 
részt a közterhek nagyságán mu- 
lik nálunk a drágaság állandósu- 
lása. ; 

A temesvári kereskedőknek és 
iparosoknak semminemü kar- 
tellszerü ármegállapodásuk, 
vagy egyezményük ninecsen. 

A kiéleződött verseny ma semmi- 
féle megállapodást nem engedne 
meg. Az, hogy tultengés van ke- 
reskedelemben és iparban, csak az 
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Huszonha 

csak több közteher jutna, 

árak esésére vezethetne, ha ezt a vözölhetjük. 

t év óta huzodó bá 

mesterséges akadályok: a terhek 
és adók meg nem akadályoznák. 
Az államnak és városnak egyéb- 
ként cseppet sem érdeke, hogy az 
adóalanyok száma csökkenjen, 
mert ezzel a megmaradottakra 

ami is- 
mét drágitólag s cseppet sem mér- 
séklőleg hatna az árak alakulásá- 
ra. Tanuljunk Németország példá- 
jából, ahol 

az állam, tartomány és város 
redukálták elsősorban közigaz- 
gatási költségeiket, kezdve a 
magasabb állásu hivatalnokok 
fizetésének csökkentésén, hogy 
ezzel az adóterhek könnyitését 
az ország legnagyobb szoron- 
gattatása idején elérjék. 

Vagy tartsuk szem előtt Francia- 
ország és Belgium példáját, ahol 
az egyenes adók nagymérvü le- 
szállitásával a tömegeket ujból vá- 
sárlóképessé és igényteliessé tet- 
ték s ezzel ugy a nemzeti jólétet, 
mint az állam jövedelmeit is tar- 
mészetes módon emelték. Remél- 
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jük, hogy Románia is csakhamar 
rálép a regenerálódás eme egyedül 
célravezető utjára, melynek jeleit 
a jelenlegi állami háztartás elő- 
munkálatainál máris örömmel üd- 

krex 

nsági örö- 
kösödési perben mond itéletet a napokban 

a biróság 
Fehértemplomban 1904 szeptem- 

ber 16-án meghalt özvegy Schmitz 
Sándorné, született Stefánovics 
Juliánna. Sem végrendelet, sem 
pedig egyenes leszármazott nem 
maradt utána, de maradt mai becs- 
lés szerint harminchárom millió 
dinár értékü ingó és ingatlan. A 
hatalmas vagyonra az egész Bán- 
ság területéről rengeteg Schmitz 
és még több Stefánovics jelentke- 
zett. Néhányan maguktól belátták, 
hogy az igényük csak messzemenő, 
cérnavékony rokonságon alapszik 
és azért visszaléptek. Négyszáz- 
nyolcvan azonban csatlakoztak ah- 

Í 

hoz a perhez, amely a fehértemplo- 
mi törvényszék előtt indult meg a 
vagyonért. 1905 október 24-én ad- 
ták be a keresetet a fehértemplomi 
törvényszék előtt és az ügy tizen- 
négy éven keresztül szakadatlanul 
foglalkoztatta a biróságot. A biró- 

ságnak és különböző szakértőknek 
nek 1795 augusztusától visszame- 
nőleg rengeteg keresztlevelet, ok- 
iratot, családi levelezést kellett át- 
vizsgálnia, hogy megállapitsa, vaj- 
jon a sok jelentkező közül kik a 
jogszerinti örökösök 1918 junius 
17-én hirdették ki végre az itéle- 
tet, amelyben a biróság hetvenkét 

"SOGOR"-a. szabadalmazoti iskolapad. 

7I] EckerJózsel ; 
igienikus, Bulorgyárában könnyen 

Temesvár kezelhető 

darab kenyér miatt követte el A 

gastyán 

örökös igényét ismerte el és meg 
állapitotta azt is, hogy ezek közü 
kinek milyen felosztási kulcs alap 
ján van jussa az örökségből. Azon 
ban az itélet nem keltett megn 

zás, Fehértemplom Jugoszláviánal 
jutott és igy a felebbezés ügyébe 
az ujvidéki felebbviteli birósá 
lett illetékes dönteni. A procedur 
ismét elülről kezdődött és évekis 
tartott. Az előkészitéssel mos 
végre elkészültek és a per tárgya 
lását 1930 november végére tüztél 
ki. 

né, született Stefánovics Erzsébet 
nek jutott volna. Frummerné 
azonban - mint a pereskedők é 
ügyvédjeik közül többen is - el 
halálozott és örökrészét Stefá 
novics Titusz volt 

mert Stefánovics Titusz az unoka- 
öccse, hanem azért is, mert ez elő- 

séges 
telje- 

legezte a pereskedéshez szük 
összegeket és közben maga 
sen tönkrement. Jelenleg mint sza- 
kács keresi a kenyerét Stefáno- 
vics Tituszt a kilenc millió dinár 
jogosan illeti meg, azonban ahhoz 
nem nyulhat, 
biróság nem dönt. 
vényt intézett az 

tárgyalásra a huszonhat év őta 
huzodó ügyet. Ennek eredménye 
lett aztán az, hogy legközelebb 
tárgyalják az ügyet. 

ae eu 

Darab kenyér 
miatt fejszével agyonütötte 

szegényházi társát 

Ez év márciusában a lovrini 
szegényházban megdöbbentő gyil- 
kosság történtt Zeller Ferenc 
hetvennyole éves szegényházi 

ápolt egyetlen fejszecsapással meg 
ölte a vele egy szobában lakó het- 
venkét éves ápoltat. Zellert letar- 
tóztatták és utóbb megállapitást 
nyert, hogy a gyilkosságot egy 

kenyéren vesztek össze és Zeller 
emiatt ütötte agyon társát. Az ag- 

ügyében a törvényszék 
Farchescu ár. tanácsa tegnap- 
ra tüzte ki a főtárgyalást. Az agg h 
gyilkost Bogdan Florika ügy- 
védnő védte, aki a tárgyalás 
megkezdésekor kérte védence elme- 
befi állapotának megtigyelését, 
mert az a nézete, hogy véres tette 
elkövetésekor beszámiíthatatlan 
volt. Buzoianu ügyész ellenez- 
te a kérelmet. Az elnök erre maga 
elé hivatta a gyilkost és megkér- 
dezte: 
- Mióta van letartóztatásban? 
- Nem irtam fel a dátumot. 
- Hány éves? 
- Nyolcvan. 
- Nem lehet, csak hetvennyolc. 

Mikor született? / 
- 1852-ben. 
- Tehát csak hetvennyolc. 

szállodásra 
hagyta. Ezt nemcsak azért tette, 

amig a felebbviteli 1 
Nemrég kér- 
igazságügymi- 

niszterhez, hogy tüzesse ki sürgős 

- Nem kérem, Már a hetvenki- 
lencedikben vagyok. Hetvenkilenc, 
vagy nyolcvan, egy ilyen öreg em- 
bernél már mindegy. 
A biróság végülhelyt ad a véde- " 

lem kérésének és elrendeli a vád- 
lottnak Wachsmann Alvin dr. 
és 

; 
zeosoottoztgototosben 

Vascan Demeter dr. ör- 
vényszéki orvosok által való meg- 
ftigyelését, a tárgyalást pedig elha- 1 

lasztotta. 
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Az ügyben ujabb javaslat készül. 

eiettek, de elsőnek az istállóban levő 
In4 állatok kimentésére gondoltak. Csak 

Ilu később vették észre, hogy a házbeliek 

még a házban vannak. Betörték az 

8-ajtót és nehezen behatoltak a kony- 

hába, ahol Pasch Lajos és az unokája 

ert elé 

nee községben az éjjel borzalmas 

volt, amelynek három emberélet 

ett áldozatul. Pasch Lajos het- 

val lakott együtt, azonkivül egyik 

báját Horvath János gazda 

relte, aki abban a feleségével és 

három gyermekével lakott. Éjjel va- 

lamennyien mélyen aludtak és nem 

vették észre, hogy fölöttük kigyulladt 

ház. Csak akkor ébredtek föl, ami- 
kor az égő háztető keresztültörtle a 

szrevették a szomszédok és segélyre 

már halott volt. A leánya eszméletlen 

feküdt. Erős égési sebekkel a zala- 

néhány óra mulva meghalt. 

z utazó közönség 
és 

a villamos vasut 
Most készült el a városi villa- 

mos vasut szeptemberi forgalmá 

ról szoló kimutatás. Eszerint szep- 

temberben 1,283.161 személy uta- 

zott a villamoson. Ezek közül 

330.300 utas bérletet használt, 

952.861 pedig menetenkint fizette 

a dijat. Az utasok összesen 5 mil- 

pedig 

4,763.464 leit egyenkinti jegyek és 

1,089.480 leit bérletek után. 

A villamos vasut felügyelőbi- 

zottságának legutóbbi ülésén Vu- 

chetich Endre dr. inditványoz- 

ta, hogy az igazgatóság engedé- 

lyezze bármely megállóhelyen az 

átszállójegyekkel való átszállást. 

Az igazgatóság a javaslat elutasi- 

tását inditványozta, mert igy álli- 

tólag sok visszaélésre nyilik alka- 

lom és komplikálja a jegykezelést. 

A városi villamos vasut fel- 

ügyelőbizottságának ülésén To- 
dorescu Vazul inditványozta, 

hogy a mehalai vonalon járó mo- 
toros kocsik mind pótkocsival köz- 
lekedjenek. Az igazgatóság kimu- 
tatta, hogy jelenleg két pótkocsi 
van használatban ezen a vonalon 

és alig kerül ezekre utas. Ennél- 
fogva ezen a vonalon nem szapo- 

ritják a pótkocsik számát. 

A villamoson azok a négy éven 
aluli gyermekek, akik kisérőjük 
ölében ülnek, ingyen utaznak. Ha 
azonban külön ülőhelyet foglalnak 

el, ugy egy leiel olcsóbb jeggyel 

utaznak, mint a felnőttek. Ugyan- 
csak egy leiel olcsóbb jeggyel 
utaznak azok a gyermekek, akik 

négy esztendősök elmultak, de ma- 
gasságuk nem haladja meg a száz- 

harminc centimétert. 

A villamos vasut pótkocsijára 
ezentul vadászkutyák is szállitha- 
tók, ha tulajdonosuk kiséretében 
vannak és az vadászjeggyel ren- 
delkezik. A vadászkutya után 
ugyanannyi szállitási dij fizeten- 

tek róla. A letartóztatás közvetlen 

* 

A temesvári rendőrség az ügyész- 
ség engedélye alapján kedden este 
megjelent J uhl Mór dr. temesvá- 
ri orvos Lloyd-sori lakásán és ház- 
kutatást tartott. A házkutatás há- 

rom őrát vett igénybe és ezen al- 
kalommal a rendőrség sok balol- 
dali irányu folyóiratot, könyvet és 
egyéb nyomtatványt foglalt le. A 
házkutatás után Juhl Mórt őrizet- 
be vették és a rendőrségre kisér- 
ték, ahol a fogdában helyezték el. 
Tegnap délelőtt Juhl Mór drt ki- 
hallgatták, utána pedig a rendőr- 
ségi album számára lefényképez- 
ték és ujjlenyomatot is készitet- 

okáról azonban semmi közeleb- 
bi felvilágositást a hatóságok nem 
adtak. Az elhangzott rendőrségi 
kijelentésekből valószinünek tet- 
szik, hogy a hatóságok feltevése 
szerint Juhl egy messzeágazó ak- 
ció egyik részese. Hogy a kommu- 
nista mozgalommal, a vörös se- 
géllyel, vagy pedig a hetek előtt 
leleplezett kémkedési üggyel áll 

... 

Kommunistagyanus szereplése miatt Juhl 

Mór dr. orvost a rendőrség letartóztatta, 

ujjlenyomatot vett és fényképet készitett róla 
avagy pedig ujabb ügynek jöttek-e 

a nyomára, azt nem sikerült meg- 

tudni éppen azért, mert felvilágo- 

sitást nem adnak. Legközelebb 

már ujabb házkutatások és azok- 

kal kapcsolatban további letartóz- 

tatások várhatók. Juhl Mór dr. ne- 

ve a baloldali akciókban nem isme- 

retlen. Tagja, sőt elnöke volt az 

egységes szakszervezetek temesvá- 

ri kulturbizottságának s a munkás- 

otthon könyvtárosa. Legutóbb au- 

gusztusban egy napig szintén őri- 

don engedték. Juhl Mór dr. mos- 

tani letartóztatásával kapecsolat- 

ban a rendőrségen ujabb nyomo- 

zás folyik és minden valószinüség 

amellett szól, hogy érdekes fordu- 

latra lehetünk elkészülve. Ami 

Juhl elleni vádakat illeti, olyan 

zetben volt, utána azonban szaba- 

a 

feltevés is van, mintha ő lett vol- 

...... 

pompától körülvéve érkezik 
lamentbe és felolvassa a zöp 
szédet, Szombaton délutár e 

1t megvá- 
lasztják a parlament elnö 
felirati vitára csak hétfő 

i sor. 

Ujabb jelentés szeri 
lis párt nyilatkozatát 
ben Duca fogja fe 
nyilatkozatban a pá 
za, hogy a parlamer 
jelenésével is i 
hogy bármikor re 
királynak, Ugy t 
rály karánsebes 

kségét, a 

An kerül a 

at a liberá- 
a parlament- 

dolvasni. A 
rt hangsulyoz- 
itben való meg- 
gazolni kivánja, 
ndelkezésre áll a 
udják, hogy a ki- 

á tartózkodása al- 
kalmával az ot t szintén jelenlévő 
Goga Oktávi int külön is meghiv- 
ja a parlame atbe. 

.
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F,anditák 
mego ltek egy házaspárt 

Az elr fult éjjel vakmerő bandita 
4 támadás , áldozata lett az ilfovme- 
gyel Parlita-Starulesti község- 
í ben T3enga Miklós parasztnábob 
és a feleség. Benga Miklós az 

na értelmi szerzője a Lalescu 

Traján dr. volt műegyetemi rek- 

tor szobra ellen elkövetett merény- 

letnek. Juhl az elmult éjszakát is 

a rendőrségen töltötte. 
kapcsolatban Juhl szereplése, 

. A politikai élet még mindig an- 
nak a levélnek a hatása alatt áll, 
amelyet az uralkodó az egyes ellen- 
zéki pártvezérekhez intézett és 
amelyben a parlamentbe való visz- 
szatérésre hivja fel őket. Ezzel 
kapcsolatban Bratianu Vinti- 
la kihallgatást kért az uralkodótól. 
A király pénteken délelőtt tizen- 
egy órakor fogadja Bratianu Vin- 
tilát kihallgatáson. Előzetesen a 
párt vezérlőbizottsága tart ülést. 
Beavatottak ugy tudják, hogy az 
ellenzéki pártok engednek a király 
ismeretes óhajának. Megállapitják, 
hogy az uralkodó nemcsak az 
egyes pártok közötti békét akarja 
helyreállitani, hanem a pártközi 
politikai békével el akárja érni azt, 
hogy az országra fontos gazdasági 
és pénzügyi kérdésekben egységes 
eljárást kövessenek. Megállapit- 
ják, hogy a pártközi béke megfe- 
remtése előfutárja lesz a koncen- 
trációs kormánynak, amely a köze- 

li idők kérdése. . 
Tegnap Bukarestben általános 

volt a nézet, hogy a liberális párt 
törvényhozói minden fentartás 
nélkül résztvesznek a parlament 
munkájában, sőt Bratianu Vintila 
is megjelenik a parlamentben a 
trónbeszéd felolvasása alkalmával. 
A kormány készül a parlament 

öli .....7 . 

moziban kapható 

S 
dő, mint az utas után. 

Szombaton dé 
végbe a parlament ősziülés- 

szakának megnyitása 

Original.Kand 

! 
.... zeeozet 

őszi ülésszakának szombati meg- 
nyitására és a minisztertanács már 
elkészitette a trónbeszéd szövegét. 
A trőónbeszéd tartalmazza a pénz- 
ügyi és gazdasági válság leküzdé- 
sére irányuló törvényjavaslatokat, 
bejelenti az állampolgársági tör- 
vény módositását, szól a rendőrsé- 

gi törvény reformjáról, a közigaz- 
gatási törvény módositásáról, a 
községi alapokról szoló törvény re- 
formjáról, az igazságügyi törvé- 
nyek egységesitéséről és módositá- 
sáról. Még nem lehet tudni, vajjon 
a kisebbségi kérdést érinti-e a 
trónbeszéd 
Mironescu miniszterelnök 

tegnap Szinajába utazott és kihall- 
gatáson volt a királynál. A kihall- 
gatás alkalmával a miniszterelnök 

beszéd szövegét. Politikai körök 
teljes határozottsággal állitják, 
hogy a trónbeszéd bejelenti majd 
a választói reformot is. Mironescu 
Szinajából visszatérve, a ma dél- 
előtt tartandó minisztertanácson 
beszámol az audienciáról. 
A parlament mindkét házának 

őszi ülésszakát szombaton, novem- 
ber tizenötödikén délelőtt tizenegy 
órakor az ünnepélyes külsőségek 
mellett a király jelenlétében nyit- 

Az uralkodó a szokásos 
egy 
a a 

Minden számottevő szaküzlet- 
ben, kávéházban, vendéglőben, 

ia 

megy 

bemutatta az uralkodónak a trón- 

utólbi hetekben nagyértékü töldet 
adott el és pénze egy részét lakaá- 
sámn tartotta. Néhány hét előtt 
lárom álarcos bandita rontott be 
éjnek idején a lakásába és ötven- 
ezer leit elvitt. A banditák távo 

zásuk alkalmával megmondották a 
sazdának, hogy nemsokára ujabb 
százezer leiért jönnek. A banditlák 

távozása után Benga jelentette az 
esetet a csendőrségnek, amely azt 

a tanácsot adta neki, hogy házá- 
nak minden tagja fegyverkezzék 
fel. Igy is történt. Az elmult éjjel 
azonban Benga két fia a szomszéd 
faluba mulatságra ment és ezt az 
alkalmat kihasználták a banditák. 
Az udvaron alvó szolgának betmn- 
ték a száját és a házba hatolva kö- 
vetelték a gazdától a százezer leit. 
Amig Benga a banditákkal fár- 
gyalt igy állapitotta meg a 
csendőri nyomozás - az egyik ab- 
ló elárulta kilétét Erre fegyvert 
fogtak és Bengát lelőtték A lö- 
vés zajára a szomszédos szobaból 
berontott fegyverrel kezében a e- 
lesége, azonban a banditák ráro- 
hantak és a szerencsétlen asszonyt 
agyonszurták. Ezután felforgatták 
a lakást, de pénzt nem találtak, 
mert azt a gazda bankban heiyezte 
el. A gyilkosok kézrekeritésére 
megindult a nyomozás. 

i 

STARHEMBERG MEG VAN ELE 
GEDVE. Starhemberg herceg oszírák 
telügyminiszter az egyik budapesti 
lap munkatársa előtt kijelentette, hory 
a választásokkal igen meg van elé- 
gedve. A Heimwehr ugyanis szerinfe 
több mandátumot kapott, mint ameny- 
nyire számitott. Örömmel tapasztalja, 
hogy azok az eszmék, amelyeket a 
Heimwehr hirdet, mennyire befész- 
kelték magukat a lakosság körébe. A 
Heimwehrnek nem állottak rendelke- 
zésére azok a kortesfogások, amelyek. 
kel más pártok rendelkeznek és igy 
a választáson tisztán csak elveivel 

vett részt. Végül kijelentette Starhem- 
berg, hogy a Heimwehr szivesen dol- 
gozik Vaugoin kormányával. 

Ónálló könyvelő 
aki román, német és magyar nyelven 

tökéletesen levelez, 

január 1-re felvétetik. 
Gép- és gyorsiró és ző aa 
előnyben részesül. Kimeritő ajánlat 
, Gyakorlott" jelige alatt a kia 

hivatalba kü dendők. .
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e" Diákok módjára 

osztályozzák a tisztviselőket 
A pénzügyminiszter tegnap a köz- 
tisztviselők leépitésével és a költség 
vetési megtakaritásokkal összefüggés- 
ben álló átiratot intezett az 
miniszteriumokhoz. Az átirat felszó- 
litja a miniszteriumokat, haladékta- 
lanul állapitsák meg, kik azok a 
tisztviselők, akiket a törvény megke- 
rülésével. vagy helytelenül neveztek 
ki. Állapitsák meg a szükségteien 
tisztviselők számát 1s. Felhivja 
vábbá a miniszteriumokat, hogy 
tisztviselőket eddigi müködésük lat- 
bavetésével osztályozzák. Az osztályo 
zást illetőleg a pénzügyminiszter négy 
rangfokot állapit meg. És pedig: na- 
gyon jó, jó, közepes és rossz. Ezeknek 

a rangfokozatoknak az alapján készül 

nek majd el a B. listák. Ezenkivül 
állapitsák meg a miniszteriumek, 

hogy az egyes állásokat betöltő tiszt 
viselő rendeikeznek-e az előirt isko- 

lai képesitéssel. Felviliágositást kéra 

összes 

10- 

a 

pénzügyminiszterium az egyes tiszt- 

viselök anyagi helyzetéről és egyéb 

körülményeiről is. A bukaresti lapok 

a legkülönbözőöbb kommentárokat fi 

zik a pénzügyminiszter ujabb ron 

delkezéséhez és több lap azt ajánlja 

a kormánynak, ne ilyen takargatas 

sal, hanem nyiltan intézze el a kér 

dést, hogy lesz-e tisztviselői redukció. 

vagy sem. 
- 

Károly király 

Bocu Szevér kormányzó és 
rescu József dr. helyettes kormány- 

zó tegnap délután a kormányzóság 

képviselői és szenátorai társaságában 

Karánsebesre utaztak, ahova ma az 

uralkodó az Astra-gyülésre is meg- 

érkezik. Károly király karánsebesi 

ünnepélyes fogadtatására minden elő- 

készület megtörtént. Az uralkodó ma 

délelőtt tizenegy óra negyvenöt perc- 

kor érkezik Karánsebesre. 

Krayer-cipópaszta 
- Deac Gyula rendőrségi vezérfel- 

ügyelő kitüntetése. Az uralkodó a 
Román Csillagrend tiszti keresztjével 
tüntette ki Deac Gyula temesvári 

kerületi rendőrségi vezérfelügyelőt. 

Deac évtizedek óta áll a rendőrség 
szolgálatában és körültekintő munkás- 

ságával vivta ki az ujabb királyi el- 

ismerést. ; 

- Hatiegan miniszter Temesvá- 
rott. Hatiegan Emil dr. köz- 
egészségügyi és munkaügyi mi- 
niszter, aki a királyt Karánsebesre 
kiséri, ma este Temesvárra érke- 
zik. A miniszter a helyszinén ki- 
vánja elintézni a Bocu Szevér 
kormányzó és Rudnean Román 
dr. vármegyei főorvos között tá- 
madt konfliktust. A miniszter te- 
mesvári látogatásával kapcsolato- 
san különböző közegészségügyi 
kérdések is elintézésre kerülnek, 
Holnap délben a Palace-kávéház 
különtermében a miniszter tiszte- 
letére ebéd lesz. 

" A DELI HIRLAP BUDAPESTEN 

állandóan olvasható a dunaparti Bris. 
fol széllada Ealliáhan. 

Karánsebesen. 

Maio- 

Élénk lefolyásu népgyülés után küldött- 
ség ment a városházára a munka- 

nélküliség ügyében 
Tegnap délelőtt tiz órakor a te- 
mesvári Grafikai Munkások Ott- 
honában népgyülés volt, amely a 
munkanélküliség 

foglalkozott. A népgyülésre any- 
nyian mentek el, hogy a hallgató- 
ság nagyobb része a teremből ki- 
szorult az udvarra és azt is zsufo- 
lásig töltötte meg. Wilsbach 
Mihály épitőmunkás elnökölt, 

akinek megnyitó beszéde után 
Bozgan Demeter románul. Ma- 
gyari Lajos németül és Gold- 
stein Izidor magyarul is- 
mertette a munkanélküliség kérdé- 
sét. Rámutattak arra, hogy né- 
hány hét előtt hivatalos jelentés 
szerint Temesvárott csak negyven- 
hét munltanélküli volt, most pe- 
dig mégis több százan jöttek el és 
még számosabban vannak, akik 
odahaza maradtak. A nagy mun- 
kanélküliség egyik oka a szónokok 
szerint az, hogy a tőke a terme- 
lést egyre racionalizálja, uj tech- 
nikai berendezésekkel kiszoritja a 
gyárakból a kézi munkást. Azon- 
ban a munkanélküliséget növeli az 
állam is azzal, hogy egyre emeli az 
adókat és ennek következtében az 
üzemek kényszerülnek leépiteni, 
Sem állami, sem pedig városi köz- 
zz 

- Időjárás. A meteorológiai intéze: 
jelenti: Változékony időjárás, éjjet 
erős lehüléssel. Nappal napsütés némi 
felhőzettel. 1 
- Kozlai szén a temesvári villany. 

telepen. Az alduna mentén fekvő 
kozlai szénbánya igazgatósága aján- 
latot tett a temesvári villamosmü 1gaz 
Fatóságának szén szállitására. A fel. 
ügyelőbizottság hozzájárult próbaszon 
szállitásához. Amennyiben a próba. 
fütés kielégitő lesz, ugy ez nagy meg- 
takaritást jelent a jövőben, mert a 
hozlai szenet lényegesen olcsobban 
szállitják, mint az eddig igénybe vatt 
fütőanyagot. 4 
Az ipari munkaadók szindikátusa 

közli, hogy a Fehér Kereszt-kórház- 
ban különböző villanyszerelési, aszta- 
los, üveges, csorepező, kályhás, viz- 

vezetési és szobafestési munkálatok 
végzendők. A palyázati határidő 
vember 17 déli tizenkét óra. Az 
lejtési feltételek megtekinthetők 
ipari munkaadók szindikátusánál. 

* Ezt mindenkinek tudni kell, hogy 
a gyárvárosi 

no- 

ar- 

az 

Várady-kabaréban 
előadások pont 9 órakor kezdődnek. 
Teljesen uj atrakciók. Hetenkint káét 
uj bohózat és 12 magánszám. 
= Hertl Antal magyar állampolgár 

lett. Megirtuk, hogy a román ható 
ságok megkeresésére Budapesten 1- 
tartóztatták Hertl Antal temesvári 
hajóvállalati igazgatót, aki ellen az a 
vád, hogy vésze volt a hamis utleve 
lek kiállitásában. Budapesten tegnap 
az a hir terjedt el, hogy Hertl A" 
talt nem adják ki Romániának, 

az 

ulcri 

uilőközben megszerezte a magyar l- 
lampolgárságot. A hirt még nem 

siltették meg. 

crő- 

1 

.
.
.
.
.
.
 

álmok beteljesülését 

munka nincsen. Temesvárott állan- 
dó a panasz, ha akad is olykor köz- 
munka, annál leginkább nem te- 

problémájával 1 mesvári munkásokat foglalkoztat- 
nak, A népgyülés végül határozati 
javaslatot fogadott el, amelyben 
követelik, hogy a város a munka- 
nélküliek segélyezését azonnal 
kezdje meg, a munkanélküliség el- 
birálásánál fogadják el a szakszer- 
vezetek által készitett kimutatást, 
követelik a népkonyhák azonnali 
megnyitását, városi és állami köz- 
munkák meginditását, valamint a 
munkanélküliség csökkentésére a 

nyolc órai munkaidő szigoru betar- 
tását. 

A népgyülés után küldöttség 
ment a városházára, ahol ismertet- 
te Balta Koriolán dr. főpolgár- 
mesterrel a népgyülés lefolyását és 
a határozati javaslatot. Ezt memo- 
randum kiséretében irásban is át- 
adták a főpolgármesternek. Balta 
főpolgármester válaszában kifej- 
tette, hogy a munkanélküliekkel 
szemben a legnagyobb jóakarattal 
van és megigérte, hogy a küldött- 
ség által beterjesztett memorandu- 
mot az állandó választmány 
terjeszti. 

« 

- Vértes Adolf emléke. Ünnepélyes 
keretek között leplezték le nóhai 
Vértes Adolf dr, a temesvári zsidó 
liceum megalapitójának képét a 

zsidó liceumban. Nyiri Jenő vazé? 
igazgató megható szavakban 
telte Vértes tevékenységét és vázolta, 
hogy a 

egsa 

temesvári zsidó kultura 
mennyit veszitett Vértes haláláva. 
Marcus sózsef dr. liceumi igaz- 
gató, Márton Izidor liceumi felső 
kereskedelmi iskolai igazgató ugyan- 

csak Vértes egyéniségéről beszéltek. 
A gyászbeszédet Sz a bó Mózes tanar 
tartotta, mig az intézeti énekkar F a- 
agó Lajos tanár vezetése mellat! 
gyászdalt énekelt. 

rült festmény Kálmán László festő 

müvész, zsidó liceumi tanár alkotása. 

IKrayer-cipőpaszta 
- A Magyar Leányegylet novemba 

15-én kedélyes táncmulatságot rendez 
és ennek jövedelmét a szegény gyer- 
mekek felruházására forditja. A Ma- 
gyar Leányegylet a gondtalan estével, 

a megjelenők nevetésével, vidámsá- 
gával máshonnan is el akarja üzni a 
gondot, legalább egy napra, egy es 
tére - a karácsony-estére. Akiknek 
száz ragyogó álmot jelent ez az este, 
az gondoljon arra, hogy vannak em 
berek, akiknek az olyan száraz való 
ság, a cipő, ruha - a legmerészebb 

jelenti. És a 
leányegylet nemcsak ruhát és cipőt. 
hanem valami édességet is szeretnec 
adni a gyermekeknek. A leányegyle: 
gondtalan estét rendez, hogy megpró- 
bálja másokhal is felejtetni a sulyos 
gondokat. 

a világhirü beszélőfiim 

ponti garázsnál, hol a város tul 
donát képező autók tartózkodni 
legközelebb megépitenek egy bi 
zinkutat. Erre a célra kétszáze 
leit forditanak, a szivattyuber 
dezés pedig ötvenezer leibe ker 
Az iskola csökkenti a munkanél) 

liséget. Angliában nemrég felvetőd 8 
az eszme, hogy a munkanélkül 
számának apasztását részben az isl 
lakötelezettség kiterjesztésével k 
csökkenteni. Ez az eszme tetszéssel 
lálkozott illetékes német körökben 
ahol a dolgot most tanulmányozz 

. 
elé 

A kitünően sike 

' Husz százalék kedvezmény j 
a Déli Hirlap minden előfizető, i 
nek és olvasójának, aki óráj 
vagy kronométerét Földess 
Kálmán Dózsa-utca 43. (bemenet 
Jósika-utcában) kronométerkészi 
nél megjavittatja. Földessy nevé 
határokon tul is a legelőnyösebb 
ismerik, mint olyan emberét, a 
nem mestere, hanem müvésze sza 
nájának. Sikerült vele megállap 
dást létesitenünk, hogy aki a Dé 
Hirlap szelvényével nála jelentk 
zik, az a megállapitott árból hu 
százalék kedvezményben részesü 
(lyen szelvények korlátlan men) 
ayiségben állanak rendelkezésér 
előfizetőinknek és olvasóinknak 
Déli Hirlap kiadóhivatalábe 
Minden egyes óra javitásához 
ön utalványt adunk, mert csak 
aheot izönybe . kaá-.nnr 

No. 5222-1930. 

Subsemnatul portarel aduc la co 
nostinta publica, ca in urna decsu 
lui despre executiei de escontentar 
al Judecatoriei urbana Timisoara c 
No. 4513-1930 si in urma deciziun 
despre delegarea cu No. G. 7920-193 
al Judecatoriei urbana II. din Timi 
soara in favorut lui Francisc Wesve 
lovszky din Timisoara fepr. prin D 
L. Racsov avocat in Billed pentru su 
ma de 930 Lei capi al, 130/, la sut 
interese dela 1 Maiu 1930 1/,0/, tax 
cambiala si pentru spese in 496 1 
50 bani deja staverite si cele ma 
obveninde, se fixeaza termen pentri 
efectuirea licitatiei pe 7iua de 24 Nov 
1930 ora 4 p. m. in Timisoara III. 
Str. loan Rusu Sirianu No. 54 pe can 
si unde se vor vinde prin lIicitati 
obiectele sechestrate si anume: 1 pa 
t fon si mobile de casa pretuite ii 1 
3500 Lei. a 

Timisoara, la 31. Oct. 1930. 

D. Constanitnescu, portarel 
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uteai világitása. A 

szomszédo: 

sSzabadfalu 

mnesvárral közvetlenül 
abadfalu község vezetősége annak 

jén kötelezte magát, hogy a köz- 

ágitás céljaira a temesvári villa- 

osműtől bizonyos árammennyisége' 

4sz át. A gazdasági viszonyok le- 

„mlása miatt a község most azt kér- 

mln hogy a szerződésen enyhitsenek és 

lgáltassanak kevesebb áramot a 

sés gnek. A villanytelep felügyelő- 

e lelyé, lottsága tegnap délután tartot: 

éne M ésén figyelembe véve a község által 

temlagy sorolt okokat, elvben hozzájárult a 

ag rés teljesitéséhez, azonban a szerző- 

n dliy s telies épségben tartása mellet: 

i é ly évi időtartamra. A községge' 

Tilt ló megállapodás letesitését Mik 
18 (ena, si Kornél dr. igazgatóra bizta. 
Oonéta 
i - A magyar belügyminiszter rá

gal- 

lly a izási pere. A budapesti kuria teg- 

egelkjö, p mondott végső fokon itéletet az 

1 emberé, ! vynevezett Titán-perben. A felpe- 
, Scitovszky Béla belügymi- 

t aei ter volt, az alperes pedig Szo- 

ogy aka Dp bli Endre, a Magyarság cimü lap 

jeatt unkatársa. Szokoli Endre egy cik- 

ttott érl hiben azt irta volt, hogy Scitovszky 

ala rn Ha belügyminiszter más vállalko 
orlátlan mkkal szemben, akik olcsóbb aján- 

műlátot tettek, azért juttatta a rendőr- 
alruiakaak i házak épitését a Titán részvény- 
adóbivatalába saságnak, mert belügyminiszterré 

javitávábos I rtént kínevezése előtt ennek a vál- 
mriatlatnak igazgatósági tagja volt és az 

vnk szeköttetést azután sem szakitotta 

eg, amikor miniszter lett. A törvény- 

6k annak idején Szokoli Endrét rá- 

elitila Imazásban bünösnek mondotta ki 
kétezer pengő büntetésre itélte. A 

u bla megváltoztatta az elsőfoku itó- 

és esttöketta tet és Szokolira két hónapi fogházat 

Thmn ért ki. A kuria tegnapi tárgyalásán 

ma daul vetette a semmiségi panaszokat és 

G..3 táblai itélet megváltoztatásával 

a Tri tokoli Endrét ezer pengőre itélte, 

műk Vt ely negyven napi elzárásra változ- tept, Mi ne 
dpanatható át. 

13) la m 
mUu Szövetek 

és szabókellékek legolcsóbban se jn 446 l 

RABONG « SCHNEIDER 
teg ele m 

mudelMi nél, Temesvár 1, S t. György tér, 

el adue ha 

tetmen penl! 

Takun I1 róm. kath. püspöki palota 
1No. őp 
e pil uül Anyakönyvi hirek. Születtek: 

1amunt. 1Mbnisch Magda, Lump Rozália. Gro- 

am péllt vescu Mária, Span László. Csorna 

vula. Meghaltak: Manciu Toma 58, 

rcega Brandusa 42, Megyeri Klára 

é és Horváth Márton 22 éves korá- 

Podlipny Gyula rajz- és festő- 

kolája november 15-én nyilik mez. 

élutáni és esti kurzusokra beirat 

bzás délelőtt 10-1-ig, délután 3-7-is. 
Kiszurták a szemét és pénzét el- 

ibolták. Galacon véres rablótáma- 

Ás történt. Három ismeretlen egyén 

ipoiu János gazdálkodót, aki Re- 

iben lakó fiához igyekezett, egy el- 

itett oduba csalta, ott késszurások- 

al megvakitották és a nála levő 

énzt elrabolták. A szerencsétlen em- 

ert sulyos sérüléseivel kórházba 

zállitották. A tettesek elmenekültek. 

A tót nép az éhhalálnak van ki- 

éve. Besztercebányán egyetlen napon 

égyszáz tót személy részére állitot- 
ak ki amerikai utlevelet. A Szlo- 

ák cimü lap ezzel kapcsolatosan 

zt irja, hogy a Felvidéken a tót nép 

z éhenhalásnak van kitéve és a cse- 

Ha Temesvárra Jön, kérje miunde 

t az ingyenes tájékortatót, (Cer 

sztorul pria Timiscarm.) 

A magyarság életének szármbavétele 
(TIagyarországtól Romániához 

csatolt területeken 
Labilis értékü tudomány a tör- 

ténetirás akkor, ha nem az objek- 
tiv beszámolás és hiteles adat- 
gyüjtés, hanem bizonyos hegemo- 
nisztikus és imperialisztikus nem- 
zeti célok szolgálatában áll. Ezért 
kétes értékü a történetirás csak- 
nem valamennyi népnél és nem- 
zetnél. Annál értékesebb és tiszte- 
letreméltóbb az olyan vállalkozás, 
mely melléktekintetek nélkül csu- 
pán a tényeket kivánja lerögziteni 
az utókor számára és ennek tartja 
fenn a jogot a kommentálásra és a 
következtetések levonására, ami- 
kor az események bizonyos távlat- 
ból itélhetők meg. Kétszeresen ér- 
tékes ez a munka, ha egy nemzeti 

kisebbség életére és életének külö- 
nösen azon korszakára vonatkozik. 
melynek határkövét a kisebbségi 
sorsba való szakadás jelzi. Bizo- 
nyos felülemelkedettség a viszo- 
nyokon szükséges: az érzelmi 
momentumoktól függetleniteni az 
objektiv szemléletet és az átmenet 
zavaraiból kihalászni a lényegeset, 
a fontosat. 

Ilyen adottságokkal felvértezve 
szerkesztették meg az, Erdélyi Ma- 
gyar Évkönyv első évfolyamát 
Sulyok István dr. és Fritz 
László dr. kolozsvári publicisták 
Céljuk volt - amint a könyv elő- 
szavában irják - a Magyaror- 
szágtól Romániához csatolt egész 
területkomplekszumon élő magyar 

Vásárolja a mi 

pullowereinket 
mert darabonkint csak 125 leibe ketrülnek 

DUS(MHNITZ é.tá: Gyárváros 
. 

- A munkanélküliség és az idegen 

munkások. Többször reámutattunk 

már arra a helyzetre, hogy mig Te 

mesvárott a munkanélküliek száma 

meghaladja a háromezret, egyes va- 

rosi vállalatok is a szükséges munká- 

latok elvégzésére a falvakról hozott 

munkásokat alkalmaznak. A villany- 

teler és villamosvasutak felügyelő- 

bizettságának tegnap tartott ülésén el 

Latarcoziák egy városi benzincaktár és 

autótlakszi vizsgálóállomás létesitését. 

Vuchatich Endre dr. bizottsági 

tag javaslatára a bizottság kimondot- 
ta. hogy ezen munkálatoknál a vil- 

lanytelep kizárólag temesvári illető- 

ségü zik soat vehet eb 

Meleg 
barátságos 
ti 

Bőséges 
iizletes 

házi 

VIII., Baross- tér 10. Szemben 

sztanA 

v
s
N
a
m
 

lásait egyesitetten számbavenni. 
A csaknem háromszáz oldalas kö- 
tet elolvasása után megállapithat- 
juk, hogy a szerkesztők az egye- 
temes magyarság érdekében olyan 
munkát végeztek, melyért elisme- 
rés illeti őket. Bizonyos, hogy a 
münek vannak hibái, vagy inkább 
fogyatékosságai, amelyeket kipó- 
tolni nem lesz nehéz az évről-évre 
megjelenő ujabb évkönyvekben. 
Felsorol csaknem mindent, ami 
magyar és hivatalos adatok alap- 
ján összeállitott statisztikai anya- 
ga ma szinte nélkülözhetetlen 
minden magyar számára, aki sa- 
ját sorsára gondolva törődik is a 
jövendővel. Felöleli a magyarság 
életének minden megnyilvánulá- 
sát és áttekinthető képet nyujt a 
magyarság életéről. Egyes hiá- 

nyokat, fogyatékosságokat maguk 
a szerkesztők igérnek eliminálni, 
mi a magunk részéről azt szeret- 
nők, hogy a jövőben valóban az 
legyen, aminek Sulyok és Fritz 
szánták: teljes összefoglalása 
mindennek, ami Romániában ma- 
gyar. Ebből a szempontból azon- 
ben szükséges volna, hogy erdé- 
lyi helyett romániai ma- 
gyar évkönyv legyen ennek a di- 

cséretes kezdeményezésnek a foly- 
tatása. Igy fogja valóban elérni 
azt a célját, hogy tudatosabbá te- 
gye az erőt ott, ahol van erő és 

sürgesse a védekezést ott, ahol erőt- 
nép közöe életének megnyilvánn ensé m 

* A Zeirah Lrányegylet vezetősége 

értesiti a tagokat, hogy minden csü 

törtökön este hét órakor a Hunyadi- 

ut 15. szám alatt levő uj egyleti he- 

lyiségben ülést tartanak. A tagok 

felkéretnek az üléseken minél na- 

gyobb ezámban megjelenni. 
* Vidékiek figyelmébe. A józsefvá- 

rosi Tejivó- és uzsonnázó-csarnokban 

(Hunyadi-ut 16. sz.) Zsuzsi vezetése 

alatt, elsőrangu ebéd. 4 fogásos menü 

csak 30 lei. A mai csütörtöki menü a 

következő: gerstli leves, tök főzelék, 

bécsi szelet és turós pitté. Abonoma 

ebéd és vacsora 1500 lei! 

* A Terminus Bár, amely világvá- 

rosi müsorával kedvenc helye volt a 

józsefvárosi közönségnek, most telje- 

sen uj, müvészi számokat tartalmazó 

müsorral kedveskedik a közönségnek. 

Az uj novemberi müsor féltizenkét 

rekor kezdődik. 

engedményt kap, Ön mint ezen lap előfizetője , 

BUDAPESTEN a PARK SZALLÓDÁBAN 
eti Pályand r érkezési 

falut csakhamar 

igazgatóságának felhivását, 

5. oldal 

TIZ ÉVI SZÁMÜZETÉES. Rio de Ja- 

neiróból jelentik, hogy az uj braziliai 

kormány tiz évi számúzetésre itélte 
Washiagton Louiz volt elnököt, a bu- 

kott kormány valamennyi tagját és 

számos politikust. A számüzöttek teg- 

nap két hajóval hagyták el Rio de 

Janeirót. 

- Fellázadt egy község a esendőri 

brutalitás ellen. A csendőrség brutá- 

lis vallatása és önkényeskedése által 

teremtett elkeseredés a Szilágysomlyé 
közelében levő Kárásztelek köz- 

ségben valóságos zondülésben robbant 

ki. A csendőrség ugyanis letatrtózta- 

tott hat legényt, akiket a csendőr- 

ségre kisértek. Az egyik letartóztatott 

legény apja, Lőrinoz István, aggó- 

dott fia testi épségéért és elment a 

csendőröőrsvezetőhöz, akitől fia sza- 

badlábra való helyezését kérte. A 

csendőrök erre nekiestek a védtelen 

öreg embernek és véresre verték. A 

verés hire csakhamar elterjedt a falu- 

ban és óriási elkeseredést okozott. A 

falu lakossága körülfogta a csendőr- 

laktanyát és pár percnyi zugolódás 

után megtámadták a csendőröket, 

akik két lövést adtak le. A nekidühö- 

dött tömeg lefegyverezte a csendőrö- 

ket és valamennyiüket elverték. A 

csendőrség szállta 

meg és megkezdődött a vizsgálat. Ed- 

dig negyven személyt tartóztattak le. 

Az egész környéken nagy az izgalom. 

jól és olcsón 
öltözködhet 
mindenki, aki készen vagy mérték után 

térfi-, fiu és gyermeköltönyt, 
felöltőt, Trench-coatot stb. 

Hotimann Mórkaa 
Belváros, Hurnyadi-u. S. sz. a 

vásárol. 
kedverő zete feltételek. 

e szobrászok, ssztalosok, kovácsok, 
lakatosok, bádogosok részére szerszá- 

mok, továbbá épület- és butorveretek 
leszállitott áron kaphatók Scherter 

Ottó vaskereskedésében, 
Belváros. 
- Nagyszabásu kék-fehér bál. 

A temesvári zsidó ifjusági szerve- 
zetek Zeirah, Aviva és Barissia 
csoportjai e hó 29-én szezonnyitó 
müűsoros táncestélyt rendeznek. A 
bál elé a temesvári közönség nagy 
érdeklődéssel tekint, 

A Gyapiuipar munkásainak sztrájk- 

ja. A Gyapjuipar munkásainak 

sztrájkja tovább tart. Valószinü, 

hogy a munkaügyi törvény rendelke- 

zései értelmében Bottez György 

temesvári munkaügyi vezérfelügyelő 

már ma felhivja ugy a gyárvezetősé- 

get, mint a munkásokat az ő közben- 

jöttével eszközlendő békéltető tárgya- 

lásokra. A sztrájkkal kapcsolatban a 

munkások izgatása most sem maradt 

el. Crenian Aurél rendőrprefektus 
elé idéztette Baga 

Friedmann Mátyás és 

Both Ferenc munkásvezetőket, hogy 

tartózkodjanak a hangulat kiélesitésé- 

től, nehogy szigoru rendszabályokat 

kelljen velük szemben alkalmazni. A 

három munkásvezetőt, miután ezt tu- 

domásul vették, a rendőrségről elbo- 

csátották. Közöltük a Gyapjuipar 

Teomesvár- 

tegnap maga 

János, 

amelyet 

tegnap kifüggesztettek a gyárkapukra. 

Eszerint az igazgatóság tudomására 

adja a munkásoknak, hogy a már is 

mertetett uj bérfeltételek mellett no- 

vember tizenhetedikéig minden mun- 

kást visszafogad a munkába. Ellen- 

kező esetben az igazgatóság fentartja 

magának a teljes cselekvesi szabad- 

ságot és munkásokat csakis a szüksé- 
gelt számarányban fogad fell 



kásának előszobájából 

- Rendőrségi krónika. Csanádi 
István józsefvárosi Bonnáz-utcai 
lakos feljelentést tett a rendőrsé- 
gen ismeretlen tettes ellen, aki la- 

egy fértfi- 
öltönyt ellopott. Kára 3500 lei. - 
A belvárosi rendőrségen megjelent 
Grosz Magda Jenőherceg-utca 
12. szám alatti lakosnő és elmon- 
dotta, hogy ismeretlen tettesek be- 
hatoltak a lakásába és két gyürüt, 
5000 lei értékben elloptak. A tet- 
tesek zkeritésére megindult a 
nyomozás. 
- Halálra forrázott fiucska. Az er- 

zsébetvárosi Sági-ut 1. szám alatti 

házban tegnap sulyos szerencsétlenség 

történt, amely egy kisfiut követelt 

áldozatul. Cheveresan Traián 

három éves fiucska tegnap szüleinek 

lakásán magára rántotta a forró viz- 
zel telt fazekat és sulyos égési sebe- 

ket szenvedett. A kisfiu, mikor a sze- 

rencsétlenség történt, egyedül volt 

edahaza és mire szülei hazaérkeztek, 

a kis Cheveresan Traián a sérülések- 

be belehalt. A szerencsétlenség ügyé- 

ben a rendőrség meginditotta a vizs- 

gálatot. 

A Néepáruházban 
Divatos mintás flaneli mtr. Lei 20 
Mintás recés bársony , , 72 
Divatbársony 1412 
Crepe de Chine , té 
Elárusitóőhely kizárólag Belv., 
Corvin áte 4. ezn 

Ford könyvet irt Edisonról. 
Henry Ford, Edison Barátom 
cimmel könyvet adott ki, amely- 
ben érdekes adatokat közöl a nagy 
feltaláló életéből. Igy például meg- 
tudjuk, hogy Edison süketsége on- 
nan ered, hogy induló vonatra 
akart egy izben felkapaszkodni és * 2Z2 

kásságot fejtett ki miután egyensulyát vesztette, a 
kalauz két fülénél fogva huzta fel 
a kocsiba. Edison saját bevallása 
szerint egy éven át naponta husz 
órát dolgozott azért, hogy kezdet- 
leges gramofonját annyira tökéle- 
tesitse hogy helyesen tudja vissza- 
adni a specie szót, mert - ugy- 
mond - amely gép ezt a szót visz- 
sza tudja adni, a többi kifejezési 
nehézségeket is legyőzi. 
kalommal viszont 24 órai szaka- 

datlan munka után óriási cement 
keverőgép tervrajzát vetette pa- 
pirra, amelyet évtizedeken át nem 
kellett javitani. Pihenési szükség- 
lete nagyon csekély, legfeljebb ki- 
lenc órát alszik, de néha gsak né- 

gyet. t 

Női kalapok 

szörmék 
legelőnyösebben vásárolhatók 

N. C. DANIEL, Temesvár 
III., József-tér (Küttl-tér) 12 
aaz ndvarban jeső zárertletben 

Kerán kezdi B ercse Já ános, 

Nádor-utca 4. szám alatt lakó ci- 

pész feljelentést tett a rendőrsé- 
gen, hogy november 9-én ismeret- 
len tettes behatolt a lakásába és a 
takarékperselyét, melyben 1800 lei 
készpénz volt, ellopta. 
kézrekeritésére meginditott nyo- 
mozás most sikerrel járt és a rend- 
őrség a tolvajt K. J. kiskoru sze- 
mélyében elfogta. Megtalálták ná- 
la a feltört perselyt és 1200 leit, a 
többi pénzt elköltötte. A rossz ut- 
ra tért fiu már többször tört be 
Bercse János lakásába és onnan 

kisebb-nagyobb összegeket lopott. 
* A Falace csodabár berendezése 

tüneményes látványosság, müsora szen- 

záció, hangulata vidám és kedvfa- 

kasztó. 
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Más al- 

A tettes 

242 szőnyeget, 5 bundát és 6 zon- 
gorát zálogositott el a rábizott 

idegen tárgyak közül 
A budapesti törvényszék tegnap 

hozta meg itéletét a Fischer Va- 
cuum cég volt főnöke, Fisecher 
Lajos ügyében, Mint ismeretes, Fi- 
scher Lajos, aki vállalatának za- 
varain ugy akart segiteni, hogy a 
nála elraktározott értékek nagy ré- 
szét elzálogositotta, a mult évben 
fiával, Fischer Györggyel együtt 
Amerikába szökött. Fischer Lajost 
azonban sikerült a hajón elfogni, 
mielőtt lábát még Amerika partjá- 
ra tehette volna. Visszahozták Ge- 
nuába, majd az olasz határra vit- 
ték, ahol átadták jugoszláv ható- 
ságoknak, amelyek viszont a ma- 
gyar határig kisérték. Fischer La- 
jos akkor a jugoszláv kisérő csend- 
őr mellől megszökött, de két nap 
mulva ismét kézrekerült. A tör- 
vényszék több napon keresztül tár- 
gyalta az ügyet és tegnap 1 hrele 

ki az itéletet. A biróság Fischer 
Lajost bünösnek mondta ki négy 
rendbeli sikkasztás és nyolcvankét 
csalás esetében és ezért két évi 
fogházra, öt évi hivatalvesztésre s 
politikai jogainak öt évre való fel- 
függesztésre itélte. Ezenkivül az 
itélet kötelezi Fischer Lajost arra 
is, hogy a négy károsultnak, akik- 
nek kárára a sikkasztásokat elkö- 
vette, tizenöt nap alatt négyezer 
pengő kártéritést fizessen. Mint- 
hogy az itélet ellen sem az ügyész, 
sem pedig Fischer nem felebbezett, 
az rögtön jogerőre emelkedett. Fi- 
scher Lajos a rábizott tárgyak kö- 
zül kétszáztizenkét szőnyeget, öt 
férfi és női bundát, továbbá hat 
zongorát zálogositott el. Megbizói- 
nak körülbelül hatvanezer pengő 
kárt okozott, amelynek nagyobb 
részét t azonban már megtéritette. 

- Az Iparösszhang dalárda szeomba- 

ton, november l5én este a gyárvá- 
rosi Vigadóban kedélyes müsoros es- 

télyt rendez. A müsor, amelyen a 
Harmonia kulturális egylet is közre- 
müködik, csupa elsőrendü számból 

áll. Ezenkivül lesz egy magyar áés 
egy német egyfelvonásos vigjáték is 

A beléptidij személyenkint husz lei. 

- Hires magyar pedagogus halála 
Debrecenben nyolcvanegy éves korá- 
ban meghalt Dóc zy Imre neves ma- 

gyar pedagógus, a Dóczy.féle leány- 
nevelő intézet alapitója. Dóczy Imre 

a szakirodalom terén is nagy mun- 

és tagja volt az 
országos közoktatásügyi tanácsnak. 

Külén tako on halad Stere. Buka- 

resti politikai körökben meglepetést 

keltett Stere Konstantin tegnap 

adott nyilatkozata. Stere kijelentette, 

hogy a besszarábiai nemzeti paraszt- 

párti szervezet minden tekintetben 

függetlennek érzi magát és 

parlamenti akcióba kezd. 

- Az osztrák köztársaság jubileuma. 

önálló 

Tegnap volt tizenkettedik évfordulója 

az osztrák köztársaság kikiáltásának. 

Ez a nap egész Ausztriában nagy ün- 

nen volt és mindenfelé ünnepélyeket 

rendeztek. Miklas köztársasági el- 

nök beszédet mondott, amelyben hit 

vallást tett a demokrácia, 

nány és a jogrend mellett. 

az alkot- 

r ra . ........... 

A modern autótechnika minden előnyét, kényelmet és luxust az 
kelőség összes linomságai! egyesii a torinői 

6 hengeres zajtalanul dolgozó motor, 

minimális üzemanyagfogyasztás, 
nagy erőkifejtés! Tökéletes rugózás, olajlökháritók és biztosan 

müködő tékek, amelyeket a legjobb világitás egészit ki, olyan előnyök, 

amit egyébként csak a legdrágább autók nyujtanak. 

Mérsékelt árak és előnyös feltételek! 

Kérjen dijmentes bemutatást és prospekiust a bánáti vezérképviselettől: 

LÖWNY a Cos 
Timisoara IV., Aradi-ut. (TMTE-pálya közelében.) 
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1930 november 

E Osszes Del és külföldi r 3 

cukorkák és csokoládát 4 
állandóan frissen kaphatók Z 

SsoMoGYInál 
Lloyd-sor 11. Telefon 11-6 

szzamsazamakoamaa ik 

Ha szép akarlenni 
használjo: KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, lHliompu- 
dert, 3 színben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil 
gyégyszertárában, a „Fekete S 
hoz" Belváros, Szent György-té 

Kiadó azonnati beköltözéi 
Gyárváros, Telekház-u: 6. sz. a. 

modern 35 szobás, 
parkettás, fürdőszobás lakás. 

Belváros, Kinizsi-u. 4. sz. a. eg ( 

két szobás, előszobás / 
elsőemeleti lakás. 

Belváros központjában 2-5 szo 
modern, parkettirozott 

irodahelyiségek. 
Információt ad WEISS Arthur dr. 
véd, Timisoara I., Piata Libertatii Ne 

Telefon 12-84. 

Látogassa meg vételkényszer nélk 

a játókáru kiállitás 

SCHWARIZ GYULA 
Főüzlet: Belváros, Mercy utcta 2 

Fióküzlet: Józsefv., Kossuth L.-u. 1 
Eladás nagyban és kicsinyben. . 

A Consum r, t. eladási helye. 

Helyárak 
A Belv. moziban: 

3-5 órakor: E 

25, 15 és 10 lei. 

5-9 órakor: 

30, 20 és 15 le. 

9-11 órakor: k 

35, 25 és 20 lei in, 

Vasárnap és ünnepnapo 
kon délelőtt 11 órakor: 

20 és 10 lei. 

Az Erzsébetvárosi 

Doina és a Mehalai 

moziban : 

6-8 órakor: 

20, 15 és 10 lei. 

9-11 órakor: 

30, 20 és 15 lei. 

Katonák és gyermekek 4 

10 és 15 lei.



itörtök. (November 13.) Bu- 
9 őra 15: Rékaj Miklós 

n2 enekarának hangversenye. 
a 5: A Rendőrzenekar hang- 

u nye. 4 őra: Rádió szabad- 

u 1 tem. 5 óra 30: Hangverseny, 

rt M. (ének) és Baranyai 
Ha a (cselló) közremüködésével. 7 
ly 0 : Vigjátékok előadása a stu- 

Ei majd Banda Marci és ci- 
zenekarának hangversenye az 

kávéházból. Bécs. 11 óra: 

ofonzene. 12 óra: Déli hang- 
ny. 3 óra 20: Gramofonzene. 

35: Szórakoztató zene. 8 óra 
Dssip Dymov Dreimal Zwi- 

sbá hfálle cimü szindarabjának 

mályása. 10 óra 5: A Silving- 
144 Hler zenekar hapgversenye. 

au. 4 óra: Szórakoztató zene. 

20: Gramofonzene. 9 óra 55: 

ettrészletek divatos operet- 
aaoy, 1. 10 óra 45: Szórakoztató és 

riségek, fene. Belgrád. 11 óra 25: Gra- 

trt nzene. 12 óra 45: Nemzeti da- 

előszobá 
i laká, 

a 1- ; 

uilay itár kisérettel. 4 óra: Gramo- , 
m4 Dne. 5 óra 30: Gramofonzene. 

1 30: Operettrészletek. 9 óra 
elée 1a emnett dalok. 10 óra 20: Ba- 

zenekar hangversenye 

l itz. 4 őra 15: Gramofonze- 

III óra 45: Népies hangverseny. 

t 30: Könnyü zene. 10 óra 15: 

A uóla hangverseny. Leipzig. 4 óra 

zórakoztató zene. 7 óra 30: 

II ettrészletek. Morva-Ostrau. ő 

"6ramofonzene. 6 óra 35: 
verseny. 6 óra 50: Gramo- 

me. 7 óra 45: Sziléziai népda- 

8 óra 30: Kabaréelőadás. 9 

Prága közvetitése. München. 

m148 1 25: Dalok. 5 óra 25: Délutáni 
verseny. 9 óra: Kamarazene. 

nő. 5 óra: Gramofonzene. 7 

30: Hangverseny. 8 óra 30: 

zene. Prága. 12 óra 30: Déli 

erseny. 9 óra: Szimfonikus 

verseny. Róma. 8 óra 30.: 

zene. 9 óra 5: Arrigo Serrato 

inüvész hangversenye. Tou- 

.7 óra 30: Tánczene. 10 óra: 

a és operettrészletek. 

ntek. (November 14.) Buda- 

ra 9 óra 15: Hangverseny. 12 

5: Bertha István szalonzene- 

mibani hangversenye. 5 óra 30: 

var népdalok. 7 óra: Az első 

Magual 

dur véd- gyalogezred zenekarának 

*0 Nversenye. 8 óra 15: Molnár 

0 magyar népdalokat énekel. 9 

Odry Árpád előadása a nem- 

alot szinházból. 9 óra 30: Esti 

li Walter R. operaéne- 

ő és Zsolt M. a zeneakadémia 

dütanárának közremüködésé- 

utána gramofonzene. Bécs. 11 

Gramofonzene. 11 óra 30: 

mrettrészletek. 3 őóra 20: A Sil- 

zenekar hangversenye. 7 óra 

A bécsi dalegylet kvartettjé- 

előadása. 9 óra: Ziehrer Ká- 

, a bécsi zene mesterének em- 

elát Innepélye, Kiurina Berta ka- 

aénekesnő és Gallos Herman 

dul ra közremüködésével. 

rakol ! 

lá 

1 Ine 

lei 

énekes 

a 35: Gramofonzene. 7 óra: 

hangverseny. 8 óra 15: Ope- 

őadás. Belgrád. 11 óra 15: 

alel mofonzene. 12 óra 45: Déli 

l gverseny. 4 óra: Gramofonze- 

BB óra: Operarészletek. 8 óra 

ak0l Kamarazene. 9 óra 30: Opera- 

10 óra 50: Kávéházi zene. 

sztolonikus hangverseny. 

genberg. 12 óra 10: Gramofon- 
. 1óra 5: Hangverseny. 5 óra 

slaun. 1 óra 50: Gramofonzene. 

tovitz. i óra 25. Gramofonze 

30: Délutáni hangverseny. 8 óra: 
Könnyü zene, Utána kávéházi ze- 
ne. Morva-Ostraun. 12 óra 30: 
Hangverseny. 6 óra: Gramofonze- 
ne. 8 óra: Prága közvetitése. 10 
óra 20: Könnyü zene. München. 8 
óra: A rádiózenekar hangverse- 
nye. Prága. 4 óra 30: Kamarazene. 
7 őra 35: Egzotikus zene. 8 őra: 

A cseh filharmonikusok hangver- 

7. oldal 

senye. Róma. 5 óra: Részletek 

Wagner müveiből. 8 óra 32: Tánc- 

zene. 9 óra 5: Lehár Ferenc, Pa- 

ganini cimü operettjének előadása. 

Toulouse. 7 óra 30: Tánczene. 7 

óra 55: Szimfonikus hangverseny. 

8 óra 45: Dalok. 9 óra: Argentin 

zenekar hangversenye. 10 óra: 

Hangverseny. 12 óra: Katonazene. 

A takarékossági front 
első aldozatai a vasuti kisti.ztviselők 

és munkások, akiket tömegesen 
bocsátanalk el 

Az állami költségvetésben esz- 
közlendő megtakaritás érdekében 
a kormány hozzálátott a leépités- 
hez és azt - amint arról már meg- 

emlékeztünk - először az állam- 

vasutaknál hajtják végre. Tegnap 

az államvasutak vezérigazgatósá- 
ga már ki is adta a rendelkezést a 
leépités keresztülvitelére. A ren- 

delet szerint az államvasutak szol- 

gálatából elbocsátanak minden 

olyan munkást és kishivatalnokot, 

aki még nem teljesit öt éve szolgá- 
latot, valamint azokat, ha öt éves 
szolgálatuk is van, akik az egyes 
osztályfőnökök megállapitása sze- 
rint nélkülözhetők A leépitett 
munkások és tisztviselők végkielé- 

gitésképpen fizetésük egy, két és 
három havi összegét kapják. A 
vezérigazgatóság rendelkezésének 

végrehajtását tegnap már Buka- 
restben, Kolozsvárott, Jasiban 

megkezdték és sor kerül Temes- 

várra is. 
Megirtuk, hogy Temesvárott az 

államvasutaknál életbeléptetett ta- 
karékossági rendszernek tizennégy 

vasuti raktármunkás máris áldo- 
zatul esett. A raktármunkásokat, 
akik tizenöt-husz esztendő óta van- 
nak a helyükön, egyszerüen kifet- 
ték az állásukból és azoknak szol- 

gálati viszonya a vasuttal noven- 

ber 15-én megszünik. A temesvári 

vasuti raktárnak összesen har- 
mincnégy munkása volt és novem- 
ber 15 után már csak husz munkás 

Fekete napja volt a párisi tőzsdérnek 

is. Bukarestbe érkezett jelentés s =- 

rint a párisi tőzsdének tegnap fekete 

napja volt és egymást érték az üzleti 

összeomlások. Különösen a bankrész 

vények szenvedtek nagy árzuhanát 

és ennek következtében több bank 

fizetési nehézségekkel küzd. Emlitésr 

méltó, hogy a román 

kölcsönkötvények, amelyeket 90-es ár 

folyamon jegyeztek, oly nagy veszto- 

séget szenvedtek, hogy tegnapi jegy 

zésük már csak 72 volt. 

Nő Aneliában a munkanélküliség. 

Londonban hivatalos kimutatás sze 

rint a munkanélküliek száma 2.263.360 

Egy bét óta a munkanélküliek száma 

huszonötezerrel növekedett. 

A gazdáknak más bajuk van. Teg- 

nap délelőttre volt kitüzve a temes- 

torontálmegyei mezőgazdasági kamara 

temesvári választmánya tagjainak 

megválasztása. Az 1179 választó közül 

azonban alig száz jött el és igy a vá- 

lasztást nem lehetett megtartati A 

I 

stabilizációs 

! 
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a GABY- kalapszalon 
Filckalapok 150 leitől. 
Timisoara iI., Andrássy-ut 16, róm.kat. t mplommal szemb. 

marad a helyén. Azonban ezek is 
csak rövid ideig élvezhetik már a 
sovány kis kenyeret, amelyet a 
vasut ad nekik. A megmaradt husz 
munkás szintén megkapta már a 

felmondást, 
december elsején el kell hagynia 
helyét, amelyen évtizedek óta dol- 
gozik. A józsefvárosi vasuti rak- 
tár igy egyetlen bedolgozott mun- 
kás nélkül marad. A temesvári 
raktárfőnökség föliratban és táv- 
iratban jelentette be, hogy a jár- 
tas raktármunkások hiányában 
képtelen lesz feladatát pontosan 
teljesiteni, azonban ezekre a sür- 

gős felterjesztésekre még választ 
sem kapott. 
A vasutasok között ezek után 

országszerte óriási az izgalom. El- 
keseredett kifakadások hangzanak 
el, hogy amig a kisembereket és 
kisegzisztenciákat leépitik, addig 
a sulyos fizetéssel dotált igazgatók 
és „szakemberek" közül eddig sen- 
kit sem menesztettek. Egyegy 

igazgatónak a havi 
ötven munkás bérét lehet kifiz tni, 

A vasutas szakszervezet és a bu- 
karesti munkások erélyes akcióra 

készülnek és Vidrighintől szombat 
délelőtt ezeknek a vasutasszerve- 
zeteknek a vezetősége kihallgatást 
kért. Még nem lehet tudni, vajjon 
Vidrighin hajlandó-e a küldöttsé- 

get fogadni. amely a vezérigazga- 

tót rendeletének módositására kéri 

fel. ! 
.zéresa a 

választást erre való tekintettel elha- 

lasztották és azt egy hét mulva te- 
"intet nélkül a megjelentek számára 

meg fogják tartani. A vármegye te- 

rületén mindazokban a községekben, 

amelyekben magyar gazdák vannak, 

a magyarság számarányának megfe- 

lelően jelöltek mezőgazdasági kama- 

rai tagokat. Ezeknek választása ké- 

őbb lesz. A Magyar Párt közli, hogy 

Temesvárott a magyarság azért nem 

állitott föl magyar jelöltet, mert a 

városban biró magyar 

földmives ecsekély számban él. 

A csehszlovák fegyencek konkur- 

renciát csinálnak az iparnak. Az an- 

vol börtönünyi kongresszuson Roy 

Calvert tanulmányi bizottsági tag 

szavazattal 

érdekes jelentést tett a csehszlovák 

börtönökben tapasztaltakról. Elmon- 

dotta, hogy a csehszlovákiai börtönök- 

ben a fegyencek rengeteg ekszport- 
árut Fészitenek, amellyel elhalmozzák 

fEurópa keleti és déli országait. A 

kongresszus knondotta nem tartia 

Filctormázás 60 lei. 
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megengedhetőnek, hogy Csehszlovákia 

tegyenemunkával konkurrenciát csi- 

náljon más országok iparának. 

Kedvezményes vasuti tarifák. A 

kormány tagjai tegnap értekezletet 

tartottak, amelyen Popovici péns- 

ügyminiszter előterjesztette a mező- 

gazdasági tartozások rendezéséről 

szoló törvényjavaslatot, amelyet elfo- 

gadtak. Később a kormány gazdasági 

bizottsága ült össze és akkor M a d- 

gearu ismertette az orosz halimport 

kérdését, majd a Morgan-féle társa- 

ságnak átadandó telefon leltára ügyé- 

ben megbizták Popovici és Voi- 

ecu Nitesceu minisztereket a leltár 

elkészitésével. Voicu Nitescu még fel- 

hatalmazást kapott, hogy a bukovinal 

tüzifa vasuti szállitására vonatkozó- 

lag redukált tarifát készitsen elő. 

Kedvezményes tarifát kapnak a vető- 

mag szállitmányok is. A bizottság tu 

domásul vette Crisan György le- 

mondását a gabonaexport intézményé- 

nek kormánybiztosi állásáról és he- 

lyébe Potarca alminisztert dele 

A gabonaárak magánárfolyama ma 

n következő: Bánsági buza 79 kilo- 

gramos minőségü 305, ótengeri 2530, 
zab 240 lei 

száz kilónkint. 
Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

306, Párisban 15.15. Mai árfolyamok a 

következők: angol font 817.50. dollár 

168.40, hollandi forint 68, dinár 2.99, 

francia frank 6.6250, olasz lira 8.8250, 

cseh korona 5, német márka 40.14, 

osztrák schilling 23.77, magyar pengő 

20.48, svájci frank 32.72, belgas (5 

belga frank) 23.49. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (No- 
vember 12.) Leszámitolóbank 85.6, Ke- 

reskedelmi Bank 101, Angol-Magyar 

Bank 72, Magyar Hitel 64.5, Pesti Ha- 

zai 170.5, Drasche 100, Csáky-Prack- 

falvi 10, Urikányi 80, Rima 55.5, Salgó 

33.3, Általános Kőszén 460, Beocsini 

136, Nasici 987, Spodiunm -, Szikra 

240, Ganz-Danubius 65.4, Magyar cu- 

kor 84.25, Délcukor 90, Egis -, Lipták 

-, Nóva 25.2, Temesvári Szesz - Te- 

mesvári Sör 

A szabadkai Bácskát három hónap- 

ra eltiltották a játéktól. Jugoszláv 

sportkörökben nagy feltünést keltett 

a szabadkai futballszövetség itélete, 

mely szerint a szövetség a szabadkai 

Bácskát három hónapra eltiltotta a 
játéktól. Az itélet előzménye az, hogy 

a Temesvárott is ismert Bácska nem 
állt ki a SzAND elleni mérkőzésre, 

amiért a szövetség felfüggesztette já- 

tékjogát és elrendelte a vizsgálat le 
folytatását. A vizsgálat befejezésével 

a szövetség meghozta itéletét, amely 

nagy feltünést keltett annál is in- 

kább, mert általában azt várták, 
hogy a Bácskát csupán pénzbirsággal 

büntetik. A Bácska a sulyos itélet 

ellen a központi szövetséghez felebbe- 

zett í 

Mozi 

Mozik mai müűsora. 

Forum: Az éneklő bolond. (Beszélő 

film.) i 

Belgárosi mozi: Ördög- tánc. 

Gyárvárosi mozi: 

lump. (Beszélő film.) 

Erzsébetvárosi A esempész mozi: 

menyasszeny. 

A ahalhatatlan.....



Aprólird etések 
Házasság 

32 éves 
ref. v., egyetemet végzett budapesti 
állami tisztviselő megismerkedne há- 
zasság céjaból jó szituaált uri leány. 
nyal. Csak komoy ajánl tokra refek- 
tálok. Ajánlatokat „Diszkréció biz- 
tositja' jeligére e lap kiadóizba 
kérek. (3081) 

Alkalmazás 
Keresek 

finom modoru, jókedélyü, fiatal uri- 
nőt, aki a déutáni órakra két kis 
leányom gondozá át vállalja Németül, 

franciául tcszélok előnyben reszesül- 
mek. Csatis komoly retlek ánsok adják 
le cimeiket a Déi Hirlap kiadóhiva- 
ta ában „Megbizható" jelivére. (2652) 

Egy magyar tanonc 

teljes ellátással szijgyártó mester- 
nél elhelyezhető. Jelentkezni jehet 
a Magyar Pártban. (3107) 

Mindenes szakácsnő 
hosszu bizonyitvánnyal 15-re fel- 
vétetik. Guttmann divatüzlet, Bel- 
város Hunyadi-u. (3108) 

Állást keres 

m 

A I MRKA 

RzGN 

Füzes Imre, aki eddig háttal 
volt a gróf felé fordulva, ennek 
az általa gyülölt hangnak a halla- 
tára, hirtelen megfordult. 
A két férfi farkasszemet nézett 

egymással. 
Füzes Imre szólalt meg közülük 

elsőnek: 
- Én vagyok, gróf ur, én Füzes 

Imre, az ön egykori erdésze, aki- 
nek ön ellopta az asszonyát és 
akinek az életét ön tönkretette! 
A gróf bárkire inkább számitott 

volna, csak arra nem, hogy Füzes 
Imrét itt találja szemben magával. 
Ebben a pillanatban eszébe jutott, 
hogy milyen keményen és milyen 
igazságtalanul bánt el ezzel az er- 
désszel. Csak azért, hogy azt a 
leány közeléből eltávolithassa, lefo- 
gatta a csendőrséggel, bezáratta, 
elitéltette és még arra is veteme- 
dett, hogy a leveleit, amelyeket 
Erzsikének irt, a nagynénje által 
elsikkasztassa. Az utóbbi hóna- Önálló nő 

bejárónői állást keres, egyedülálló P 
uhoz is megy. Cimeket „Tiszta 
jelgére a kiadóba kérek. (3087) 

Ügyes könyvelőnő 
és gyorsiró 1ő egész vagy félnapra 
ajánlkozik. Cimeket December' 

jeligére a kiadóba kérek. (3055) 

Adás-vélel 

Veszek 
használt postabélyegeket minden 
mennyiségben. Szécsi Philatelia bé- 
lyegkereskedés, Józsefváros, Hor- 
váth Boldizsár-utca 2, a Máriával 
szemben. (1925) : 

Steward teherautó 
28-as tipus 2-2 és fél tonnás ki- 
fegástalan jó állapotban eladó. 
Megtekinthető Szax Károly kovács- 
mesternél Balint. (3046) 

Vegyen tüzifát 
kokszot, kőszenet Reiter utóda 
Bornsteinnál, Scudier-tér 5 sz. 
Telefon 15 12 (3045) 

"Térfiszoba bőrgarnitura 
nagy szőnyeg, kalotaszegi füg- 
göny, csillárok, neves festmények, 
antik óra, disztárgyak, finom fény- 
képkeretek, kis fotelek selyem pap- ; 
lan vászonhuzattal és háztartási 
cikkek, kamara satelázsi, olcsón el- 
adók. Cim a kiadóban. (3078) 

Nő bicikli 
jókarban lévő eladó. IV., Csillag-u. 
32 (éi szám). (3094) 

Tejgazdasági felsz erelés 
Tivania" tejfölező, vajt öpülő, sajt- 
üst sb továabbá 3007m daráló uj 
tárcsekkal eladó. Buding Gyula, 
Bied (3104) 

Komplett tejcsarnok 
keveset használt berendezéssel ju- 
tányosan eladó. Cim a kiadóban. 

(3109) 

"akas 

Lakás 
2 szobás, azonnal kiadó. Str. Bra- 
tianu 8. (Uri-utca 8) uj szám 7. 

Különféle 
Bohus Zsuzsánna 

névre szoló pirosigazolvány elve- 
szett. Megtalálója a rendőréeen 

pokban, amikor Erzsikével igen 
boldog volt, már nem is gondolt 
Füzes Imrére, akiről azt hitte, 

hogy valahol messze-messze kato- 
náskodik és sohasem fogja életét 
keresztezni. . 

Most azután váratlanul itt ter- 
mett előtte Füzes Imre és ugy ál- 
lott előtte, mint a vádló. A gróf 
maga sem tudta hirtelen ennek a 
viselkedésének magyarázatát adni, 
hanem önkéntelenül lesütötte a 
szemét. 
Füzes Imre pedig teljesen szem- 

befordult a gróffal és az arcába 
dörögte a vádat: 
- Boldog voltam és a jövőmet 

rózsásnak láttam. Szerettem Er- 
zsikét és az viszontszeretett en- 
gem. Megfogadtuk egymásnak a 
hüséget az egész életre. Akkor 
azonban közbelépett ön és szemet 
vetett Erzsikére. A' grófok ugyan- 
is szentül meg vannak róla győ- 
ződve, hogy minden szép rózsa Ki- 
zárólag nekik nyilik és nem törőd- 
nek véle, hogy az a rózsa egy má- 

sik halandónak mindene, kegyet- 
len kézzel mégis leszakitják. A' 
gróf ur erőszakkal akarta tőlem 
elszakitani a szerelmesemet és azt 

hitte, hogy mert alkalmazottja va- 
ez könnyen is fog menni. 

Azonban csalódott, mert látnia 
kellett, hogy az alkalmazott is 
ember, ha mindjárt nincsen is ki- 
lencágu koronája. 
- Ott azon a nyári estén a az er- 

dőben én megmondtam önnek grót 
ur a véleményemet. Ön ekkor meg 
akarta mutatni, hogy uram és 
gazdám és azért rámparancsolt. 
hogy távozzam. És mivel erre nem 
voltam hajlandó, tettleg akart in- 
zultálni, azonban szerencsémre, 
vagy talán szerencsétlenségemre 
én megelőztem. Én leütöttem önt, 
gróf ur és amikor napok mulva 
elfogták a csendőrök, az első pil- 
lanatban azt hittem, Hogy ezért 
történik elfogatásonm. Csakhamar 
rájöttem azonban, hogy nem ezért 
kell börtönbe kerülnöm. A gróf ur 
ugyanis őrizkedett attól, hogy a 
világ megtudja, hogy a gróf az 
erdészével összeveszett egy leány. 
miatt. 

- Kapóra jött önnek, hogy en- 

gyok, 

öyemaiali a „HELICON mnáli Nyomda Részvilnyiársaságnál, Mimljoarx. 

A IRTA: 
BERKŐ KÁROLY 

ZELME 
54. folytatás 

gem fölforgató eszmék terjesztésé- 
vel vádolnak és örült, amikor en- 
gem elitéltek. Megszabadult a ve- 
télytárstól és egyedül kakaskodha- 
tott Szabó Erzsike körül. Én, a 
szegény erdész, többé nem voltam 
az utjában. Az egész ügyből a 
gróf ur nem csinált lelkiismereti 

kérdést. ajet 
A gróf önkéntelen is hátrált né- 

hány lépést Füzes Imre szenvedé- 
lyes szavaira, ez azonban nyomon 
követte őt és lépésről lépésre utá- 
na ment, Villámló szemmel, maga 
elé nyujtott karral állott Füzes 
Imre a fiatal arisztokratával 
szemben és az ember első tekintet- 
re azt hihette volna, hogy itt a 
biró áll szemben a gonosztevővel, 
aki fölött itélkezik. Mind az a ke- 

serüség, mind az a gyülölet és ha- g g 
rag, amely szivében azóta össze- 
gyült, hogy a csendőrök az erdő- 
ben elfogták és elhurcolták, most 
mind-mind az ajkára tolult. 
A gróf némán, átérezve a vád 

igazságát, hallgatta ezt a kifaka- 
dást, amely nem hallgatott el, ha- 
nem folytatódott: 
- Persze, ön a büszke főur, azt 

gondolta magában, hogy ezersze- 
resen magasan fölötte áll a köz- 
népnek, amelyet megvet. Gróf ur, 
higyje el, hogy akinek a másikat 
megvetni joga van kettőnk közül, 
az én vagyok. Én sohasem tudnék 
valakivel szemben olyan aljas 
gazságot elkövetni, amilyet ön kö- 
vetett el velem szemben. 

Kinyujtott kezével azután Er- 
zsikére mutatott: 
- Gyülölöm önt, gróf ur, de 

még jobban gyülölöm és utálom 
ezt az utolsó nőt, aki annyira meg- 
feledkezett magáról, hogy a szere- 
tője lett önnek csak azért, hogy 
gazdagságban élhessen. Azt kell 
hinnem, hogy sohasem szeretett 
engem igazán és kapva kapott az 
alkalmon, amikor ön azzal állott 
eléje, hogy hagyjon engem fakép- 
nél és legyen az ön kedvese. Azt 
kell hinnem, hogy együtt dolgoz- 
ták ki ellenem a gyalázatos tervet, 

hogy engem börtönbe juttassanak 
és igy eltávolitsanak az utjukból. 
Tartsa meg magának ezt a nőt, 
gróf ur, nekem az ilyen ringyó 

nem kell. 
Lesujtó tekintetet vetett a gróf- 

ra és Erzsikére, aki annyira resz- 

ketett, hogy le kellett ülnie a szék- 
re, azután még ezeket jelentette 
ki: 
- Azonban hiába beszélek én 

itt akár a világ végéig. Maguk 
ugy lerázzák magukról az én sza- 
vaimat, mint a kutya a bundájára 
hullott esőcseppeket. Maguk belse- 
jükben csak röhögnek rajtam. Ép- 
pen azért nincsen értelme, hogy én 
itt elmondjam önöknek a vélemé- 
nyemet, amelyre ugysem kiván- 
csiak. Köztem és ön között, gróf 
ur, van egy nagy választó fal és 
pedig az a nagy gyülölet, amellyel 
viseltetem önnel szemben és az ön 

egész fajtájával szemben. 
És mielőtt akár a gróf, akár pe- 

dig Erzsike is csak egyetlen szót 
szólhatott volna, Füzes Imre a 
maga ádáz dühében hirtelen meg- 
fordult és szilárd léptekkel el- 

. 

hagyta a folyosót. 
Az ajtót erősen bevágta m, 

után. , 

Azok ketten lesütött szem 
állottak ottan és érezték, h 
nagy-nagy bünt követtek ' 
Imre ellen. 

14. 
Alig távozott el Füzes Im 

szinházból, amikor Erzsike 
sikollyal összeesett. 
A mentőkért kellett telefonál 

akik a lakására szállitották. A : 
zönség hiába várta, hogy a h 
velt énekesnő aznap még egye 
mutatkozzék, Amikor Erzs 
énekszáma következett volna, 
lyette a rendező jelent meg a s 
padon és kijelentette, hogy 
igazgatóság legnagyobb sajnála 
ra a müvésző hirtelen rosszul 
és nem léphet föl. 
A közönség azonban hiába vál 

kozott rá másnap és harmadiy 0 
is. Erzsike soha többé nem jell u 
meg a szinpadon. 

Odahaza feküdt a lakásán, 1 
gas láza volt, nem tudott magá 
és félrebeszélt. 
- Imre, Imre, - kiáltozta fo 

ton - az Isten szerelmére, ne 
szits el magadtól! Irgalmazz! 
gyelmezz! 
Aztán mindjárt utána más lá 

más gyötörte beteg lelkét: 
- Olyan vagyok, mint egy ] 

madár, kiestem a fészekből és 
tom a héjját, amint felém szó 
hogy elragadjon, Jaj, milyen i 1 
merős emberi arca van annak 
héjjának! Kálmán gróf, jaj, 
bántson! Hagyjon! Hagyjon! 
Fölemelkedett az ágyban, hog 

kiugorjék, hogy elfusson és min 
ápolónőnek és Zimszky grófn 
közös erővel csak nagy neheze 
sikerült a lázbeteg nőt lefogni. 
A látományok azonban sohase 

szüneteltek, hanem egymást vált miy 
gatták. 1s3 egé 

(Folyt. köv.) 

II 
Aiánlom 

tiszta fehér rizlingi boromat, 
literenként 18 leiért. tuil 

I. rendü tea-jum 105 lei 
II rendü tea.rum 100 lei ve 
I. rendü szilvórium 70 lei 
II rendü szilvórium 50 lei- 
Törköly 70 lei 
Legfinomabb likörök : 

nii 

I 

Vanilia, ] 
Bergamot literje 
S rtrőz 
Állás 105 lei 
Keserü 

Cognac három csillegos literje 1c5 ! 

valódi hegyaljai rizling boromat 4. 

Az összes italok üveg néll ül érerdől 
Kérem a tisztelt vevőkörömet eg r 
próba rendelést megkisérelni. Ösz te, 
szes áruim jóságáért felelek. Hor Iu 
ga Pál vendéglős, II., Felső-Árok w 
utca 1. 

Ajánlom 

literenként zárt palackban 20 lei , ; 
ért. Parfumeria Antalóczy, Te , 
mesvár-Belváros, Szt. György-tér Ma 
(Rom, kath. püspöki-palota.) 3106 

Akkumulátor töltés k 
és javitás lelkiismeretesen és 
szakszerüen. Csereakkumrulátor 
rendelkezésre áll. FORGACS 
AUTOGARAGE, IV., Bemu. "n 
36 (uj szám). Azonkivül FEL- a 
VEVO ÁLLOMÁS. I Börze- 

utca, Kon akt rádióözietben. 


